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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, η 
ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η 
αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, δεν εξαρτάται από 
αποσπασματικές, τοπικής εμβέλειας παρεμβάσεις, αλλά από ένα συνολικό, συστηματικό και 
υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την 
επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου 
δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Υπενθυμίζεται ότι, στην κατεύθυνση αυτή επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη 
όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), 
ως αυτό τροποποιήθηκε από το π.δ. 46/2018 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 87) και ισχύει]. Προς υλοποίηση δε 
των διατάξεων του ως άνω π.δ/τος, με αποφάσεις του Αρχηγού του Σώματος, αφενός μεν 
κατανεμήθηκαν σε αυτές, επί νέας βάσης, οι οργανικές θέσεις του αστυνομικού προσωπικού 
γενικών καθηκόντων, των Ειδικών Φρουρών και των Συνοριακών Φυλάκων, αφετέρου δε 
καθορίστηκε η τοπική τους αρμοδιότητα. Αξίζει δε να σημειωθεί ότι, οι καταργηθείσες, με τις 
διατάξεις του ν. 4249/2014 (Φ.Ε.Κ. Α’- 73), οργανικές θέσεις δεν ήταν στελεχωμένες και κατά 
συνέπεια δεν δημιουργήθηκαν λειτουργικά προβλήματα στις σχετιζόμενες με αυτές 
Υπηρεσίες. 

Επιπρόσθετα, τονίζεται ότι, στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών 
του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της 
οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το 
σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους.  
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Πέραν τούτου, σημειώνεται ότι, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλει 
ιδιαίτερα εντατική προσπάθεια για τη βέλτιστη δυνατή αστυνόμευση όλων των, ανά την 
επικράτεια, περιοχών, μέσω της ισομερούς και ισόρροπης κατανομής του προσωπικού σε όλες 
τις κεντρικές και περιφερειακές Υπηρεσίες του Σώματος, ώστε αυτές να λειτουργούν σε 
ικανοποιητικό επίπεδο, για την παροχή των πλέον ποιοτικών υπηρεσιών στους πολίτες, την 
πρόληψη των όποιων τυχόν έκνομων ενεργειών και την βελτίωση, όπου αυτό απαιτείται, του 
επιπέδου των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις 
και ανάγκες, οι οποίες αποτελούν αντικείμενο αδιάκοπης αξιολόγησης και εκτίμησης. 

Στην κατεύθυνση αυτή και σε ό,τι αφορά στη Διεύθυνση Αστυνομίας Ξάνθης, 
επισημαίνεται ότι, πέραν των πραγματοποιηθεισών, εντός του έτους, λοιπών τοποθετήσεων 
αστυνομικού προσωπικού, αφενός μεν έχουν ήδη καλυφθεί στο σύνολό τους οι 
προκηρυχθείσες, κατά τις τακτικές μεταθέσεις τ.ε., οργανικές θέσεις, αφετέρου δε έχει ληφθεί 
μέριμνα για την περαιτέρω, στο άμεσο μέλλον, ενίσχυσή της και κατά τη διαδικασία των 
συμπληρωματικών μεταθέσεων.  

Τονίζεται δε ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 
211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στο Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, καθώς και στο Διευθυντή της ανωτέρω Διεύθυνσης, να 
αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε 
υπηρεσιακές ανάγκες. 

Επιπλέον, για την αποτελεσματική διαχείριση των προσφυγικών/μεταναστευτικών 
ροών και την άμεση επίλυση όλων των αναφυόμενων συναφών ζητημάτων, η 
προαναφερόμενη Διεύθυνση ενισχύεται με σημαντικό αριθμό προσωπικού, για το χρονικό 
διάστημα από 01-09 έως 31-10 τ.ε., ενώ για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των λοιπών 
υπηρεσιακών αναγκών της, το Αρχηγείο προβαίνει, κατόπιν σχετικών αιτημάτων, στην 
περαιτέρω ενίσχυση με Διμοιρίες της Διεύθυνσης Αστυνομικών Επιχειρήσεων Θεσσαλονίκης, 
καθώς και με Διμοιρίες Υποστήριξης όμορων Γενικών Περιφερειακών Αστυνομικών 
Διευθύνσεων. 

Πέραν τούτου και ως προς το ζήτημα του μηχανολογικού εξοπλισμού, γνωρίζεται ότι 
αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την ανανέωση του στόλου οχημάτων, τόσο 
μέσω πόρων του κρατικού προϋπολογισμού, όσο και με τη συγχρηματοδότηση ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων, ενώ ειδικότερα σημειώνεται ότι στη Διεύθυνση Αστυνομίας Ξάνθης έχει 
κατανεμηθεί σημαντικός αριθμός οχημάτων διαφόρων τύπων και κατηγοριών. Παράλληλα, 
καθίσταται γνωστό ότι, τα υποβληθέντα, μέχρι 28-09 τ.ε., αιτήματα για την επισκευή - 
συντήρηση οχημάτων έχουν ικανοποιηθεί πλήρως από την αρμόδια Διεύθυνση του 
Αρχηγείου.  

Επίσης, σε ό,τι αφορά στην επισκευή - συντήρηση, προμήθεια ανταλλακτικών και την 
αντικατάσταση των ελαστικών επισώτρων των οχημάτων που κατέχουν οι Υπηρεσίες της 
Διεύθυνσης Αστυνομίας Ξάνθης, επισημαίνεται ότι, κατά το ίδιο ως άνω χρονικό διάστημα, 
έχει  διατεθεί  αξιόλογος  αριθμός  πιστώσεων,  στο πλαίσιο του Προϋπολογισμού Εξόδων της  
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Ελληνικής Αστυνομίας. Στο σημείο αυτό, σχετικά με το ζήτημα της προμήθειας ελαστικών 
επισώτρων οχημάτων, διευκρινίζεται ότι, το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης (Γενική 
Διεύθυνση Δημοσίων Συμβάσεων και Προμηθειών) θα διενεργήσει διαγωνιστική διαδικασία για 
τη σύναψη Συμφωνίας - Πλαίσιο, στην οποία έχουν συμπεριληφθεί και οι ανάγκες των 
Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Επίσης, με μέριμνα του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, έχουν προκηρυχθεί οι 
απαιτούμενες διαγωνιστικές διαδικασίες για την, μεταξύ άλλων, προμήθεια αλεξίσφαιρων 
γιλέκων, ιματισμού και κάθε είδους υλικών εξάρτυσης, εξοπλισμός ο οποίος μετά την 
ολοκλήρωση αυτών, αντίστοιχα, θα κατανεμηθεί άμεσα στους δικαιούχους, ενώ παράλληλα 
έχουν προσδιοριστεί οι όποιες ανάγκες προμήθειας συναφούς υλικού για την τετραετία 2019-
2022. 

Τέλος, ως προς το ζήτημα επαναλειτουργίας του Τμήματος Δοκίμων Αστυφυλάκων 
Ξάνθης, διευκρινίζεται ότι, πέραν των ήδη λειτουργούντων, δεν κρίνεται, μέχρι στιγμής, 
σκόπιμη η λειτουργία επιπλέον Τμημάτων Δοκίμων Αστυφυλάκων, καθόσον μέσω αυτών 
καλύπτονται επαρκώς οι υφιστάμενες εκπαιδευτικές ανάγκες. 

 

 
 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
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